
【第 1頁，背面尚有試題-數學 9年級】 
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臺北市立新民國中 107 學年度第一學期第三次定期評量九年級數學科試卷 
命題範圍：翰林版第五冊 3-1~3-2                      9 年   班   號  姓名：             

＊請用黑筆作答並將答案填寫於答案卷上，否則不予計分。 

＊本試卷圖形皆為示意圖，僅提供作答參考。 

一、選擇題：(每題 5分，共 50 分) 

1.（  ）如圖，∆𝐴𝐵𝐶中，𝐴𝑀̅̅̅̅̅為∠𝐵𝐴𝐶的角平分線交𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 於𝑀 

        點，若𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 15，𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 10，∆𝐴𝑀𝐵的面積為 18，求    

        ∆𝐴𝐵𝐶的面積=？ 

        (Ａ) 12  (Ｂ) 30  

(Ｃ) 45   (Ｄ)  60 。 

2.（  ）如圖，∆𝐴𝐵𝐶中，∠𝐴 = 60°、∠𝐵 = 90°，若𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 2，

則∆𝐴𝐵𝐶的外接圓面積為多少？ 

        (Ａ) 2𝜋   (Ｂ) 4𝜋   

 (Ｃ) 8𝜋   (Ｄ) 16𝜋 。 

3.（  ）如圖，∆𝐴𝐵𝐶中，𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 6，𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 8，∠𝐴𝐵𝐶 = 90°， 

        𝐺點為重心，𝑂點為𝐴𝐶̅̅ ̅̅ 的中點，請問𝐺𝑂̅̅ ̅̅ =？  

        (Ａ) 
40

3
 (Ｂ) 

20

3
  

(Ｃ) 
10

3
  (Ｄ) 

5

3
 。         

4.（  ）如圖，若 I點為∆𝐴𝐵𝐶的內心，𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ：𝐵𝐶̅̅ ̅̅ ：𝐴𝐶̅̅ ̅̅ =

3：5：6，已知∆𝐴𝐼𝐵的面積為 6，則∆𝐴𝐵𝐶的面積為

何？ 

       (Ａ) 14   (Ｂ) 18   

       (Ｃ) 28   (Ｄ) 30 。 

5.（  ）如圖，∆𝐴𝐵𝐶中，∠𝐵 = 90°，若𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 6、𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 8，則

∆𝐴𝐵𝐶的內切圓半徑為多少？ 

 

(Ａ) 2    (Ｂ)  4   

(Ｃ)  5   (Ｄ) 10 。 

6.（  ）如圖，𝐺點為直角∆𝐴𝐵𝐶的重心，且𝑂為斜邊𝐴𝐶̅̅ ̅̅ 的 

        中點，若𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 9公分，𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 12公分，則∆𝐴𝐺𝐵的面  

        積為何？ 

 

 (Ａ) 72   (Ｂ) 54  

 (Ｃ) 36   (Ｄ) 18 。 

7.（  ）下列敘述何者正確？ 

       (Ａ) 三角形的外心必在三角形內部。 

       (Ｂ) 任一長方形都有外心與內心。 

       (Ｃ) 三角形的外心到三角形的三頂點等距離。 

       (Ｄ) 等腰三角形的外心、內心、重心為同一點。 

8.（  ）如圖，∆𝐴𝐵𝐶中，𝐷、𝐸、𝐹三點將𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 四等分， 

𝐴𝐺̅̅ ̅̅ ：𝐺𝐶̅̅ ̅̅ = 1：2，𝐻為𝐴𝐵̅̅ ̅̅ 的中點，則下列哪一點為 

∆𝐴𝐵𝐶的重心？ 

(Ａ)  𝑊  (Ｂ)  𝑋  

 (Ｃ)  𝑌  (Ｄ)  𝑍 。 

9.（  ）如圖，𝐴𝐷̅̅ ̅̅ 與𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 交於𝑂點，甲乙兩人要證明 

        ∠𝐴 + ∠𝐵 = ∠𝐶 + ∠𝐷 做法如下： 

       

 

 

        (甲) ∵ ∠𝐵𝑂𝐷是∆𝐴𝑂𝐵和∆𝐷𝑂𝐶的外角， 

             ∴ ∠𝐵𝑂𝐷 = ∠𝐴 + ∠𝐵 = ∠𝐶 + ∠𝐷 故得證。 

        (乙) 做一圓通過𝐴、B、C、D四點， 

             ∵ ∠𝐴與∠𝐶對同弧𝐵𝐷̂  ∴ ∠𝐴 = ∠𝐶 

同理可得∠𝐵 = ∠𝐷  

             ∴ ∠𝐴 + ∠𝐵 = ∠𝐶 + ∠𝐷      故得證。 

        對於甲、乙兩人的做法，以下的結論何者是正確的？ 

        (Ａ)甲、乙兩人的做法，都是正確的。 

        (Ｂ)甲的做法正確，乙的做法錯誤。 

        (Ｃ)乙的做法正確，甲的做法錯誤。 

        (Ｄ)甲、乙兩人的做法，都是錯誤的。 

10.（  ）如圖，∆𝐴𝐵𝐶中，𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ ，𝑀𝐸̅̅̅̅̅ ⊥ 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ，𝑀𝐷̅̅ ̅̅ ̅ ⊥ 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ ，

𝐵𝐹̅̅ ̅̅ ⊥ 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ ，若𝑀𝐸̅̅̅̅̅ = 2，𝑀𝐷̅̅ ̅̅ ̅ = 5，求𝐵𝐹̅̅ ̅̅ = ？  

        (Ａ) 7   (Ｂ) 8  

        (Ｃ) 14   (Ｄ)  16 。 

        

二、填充題：(每格 4分，共 40 分) 
1.如下圖，∆𝐴𝐵𝐶為直角三角形，其中∠𝐴 = 90°，𝐿為𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 的中 

 垂線，交𝐴𝐵̅̅ ̅̅ 於𝐷點。若𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 6，𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 10，則𝐴𝐷̅̅ ̅̅ =  (1)  。 

 

 

 

 

2.如下圖，∆𝐴𝐵𝐶  中，𝑂為外心，𝐼為內心，∠𝐵𝑂𝐶 = 160°， 

則∠𝐵𝐼𝐶 =   (2)   度。 
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3.如下圖，若∆𝐴𝐵𝐶為正三角形，其外接圓的面積為36π，求 

∆𝐴𝐵𝐶內切圓的面積=   (3)   。 

 

 

 

 

                 

4.已知：如下圖，𝐴𝐶̅̅ ̅̅ 與𝐵𝐷̅̅ ̅̅ 交於 O點，𝑂𝐴̅̅ ̅̅ = 3𝑂𝐶̅̅ ̅̅ ，𝑂𝐵̅̅ ̅̅ = 3𝑂𝐷̅̅ ̅̅ 。 

   求證：∆O𝐴𝐵~∆O𝐶𝐷。 

   證明：在∆O𝐴𝐵和∆O𝐶𝐷中， 

 ∵ 𝑂𝐴̅̅ ̅̅ = 3𝑂𝐶̅̅ ̅̅ ，得𝑂𝐴̅̅ ̅̅ ：𝑂𝐶̅̅ ̅̅ = 3：1， 

 𝑂𝐵̅̅ ̅̅ = 3𝑂𝐷̅̅ ̅̅ ，得𝑂𝐵̅̅ ̅̅ ：𝑂𝐷̅̅ ̅̅ = 3：1， 

∴ 𝑂𝐴̅̅ ̅̅ ：𝑂𝐶̅̅ ̅̅ = 𝑂𝐵̅̅ ̅̅ ：𝑂𝐷̅̅ ̅̅ ， 

 且∠𝐴𝑂𝐵 =∠𝐶𝑂𝐷 (對頂角相等)， 

  故∆O𝐴𝐵~∆O𝐶𝐷(     甲     相似性質)。 

   請問：甲空格內應填入哪一個相似性質？   (4)   相似。 

                              

 

    

5.如下圖，在∆𝐴𝐵𝐶中，已知𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ ，𝐴𝐷̅̅ ̅̅ ⊥ 𝐶𝐷̅̅ ̅̅ ，𝐴𝐸̅̅ ̅̅ ⊥ 𝐵𝐸̅̅ ̅̅  

，若∠1 =∠2，則欲證明∆𝐴𝐵𝐸 ≅ ∆𝐴𝐶𝐷時，會用到下列哪

幾項條件來證明？ (5-1)、(5-2)、(5-3) 。 

   (請填寫代號並依代號順序填寫) 

(甲)  𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐶̅̅ ̅̅        

(乙)  𝐴𝐷̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐸̅̅ ̅̅  

    (丙) ∠𝐴𝐵𝐸 =∠𝐴𝐶𝐷     

(丁) ∠𝐴𝐵𝐶 =∠𝐴𝐶𝐵    

(戊) ∠𝐴𝐷𝐶 = 90° =∠𝐴𝐸𝐵  

    (己) ∠1 +∠𝐷𝐴𝐸 =∠2 +∠𝐷𝐴𝐸得∠𝐵𝐴𝐸 =∠𝐶𝐴𝐷  

                                 

 

 

 

6.如下圖，已知正六邊形𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹，𝑂點為六邊形𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹的 

外心，且以𝑂點為圓心的外接圓面積等於16π，請問此六邊形

𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹的面積=   (6)   。 

 

 

7.如下圖，∆𝐴𝐵𝐶與∆𝐵𝑃𝑄均為正三角形。若∠𝐴𝑃𝐵 = 110°， 

  則∠𝑃𝑄𝐶 =   (7)   度。 

 

 

 

 

 

8.如下圖，已知正方形𝐴𝐵𝐶𝐷，∆𝐴𝐸𝐹為正三角形。 

 若𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 2，則𝐶𝐸̅̅ ̅̅ =   (8)   。 

 

 

 

                      

                      

三、綜合題：( 第一題 4分，第二題 6分，共 10 分 ) 

   【須列出完整計算過程】 

1.如下圖，∆𝐴𝐵𝐶中，∠𝐴𝐵𝐶 = 90°，𝑂為∆𝐴𝐵𝐶的外心，𝐺為∆𝐴𝐵𝐶

的重心。若𝐺𝑂̅̅ ̅̅ = 4，則𝐴𝐶̅̅ ̅̅ =？(4分) 

 

 

 

 

 

 

 

2.如下圖，∆𝐴𝐵𝐶中，𝐷為𝐴𝐵̅̅ ̅̅ 上一點。已知∆𝐴𝐷𝐶與∆𝐷𝐵𝐶的面 

積比為1：3，且𝐴𝐷̅̅ ̅̅ = 3，𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 6，  

(1)𝐵𝐷̅̅ ̅̅ 的長度 (2 分) 

(2)請證明∠𝐴𝐶𝐷 =∠𝐵 (4 分) 

  【提示：使用三角形相似性質】 
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